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 فيما يأتي: الصحيحة ضع دائرة حول رمز الإجابة السؤال الأول:
 

لس ويضغطان بينهما نابضاً. بعد لإفلات النابض مباشرة فإن النسبة بين طاقتيهما الحركية ( موضوعان على سطح أم2، ك1جسمان )ك. 1

 ( تساوي:2ح:ط1ح)ط

       1(/ك2ك×2د(  )            2(/ك1ك×2جـ( )           1/ك2ب( ك           2/ ك1أ( ك  
م، فإذا سحب الولدان الحبل معاً فإنهما عندما 14حبل طوله كغم يقفان على الجليد ويمسكان بينهما طرفي  04كغم،  04ولدان كتلتاهما . 2

 كغم قد تحرك مسافة: 04يكون الولد ذو الكتلة يلتقيان 

       م 14م             د(   0م            جـ(  5م           ب(  0أ(   
لتغير في كمية تحركه خلال نصف دورة حول امقدار يدور قمر صناعي حول الأرض كتلته )ك( بسرعة ثابتة )ع(، فإن (2414)توجيهي. 3

 الأرض تساوي:

       ك ع( 2)د(              ك عجـ(            2)ك ع(/أ( صفر            ب(   

، وطاقة حركة الجسم )س( مباشرة  ص=       ك سجسمان )س،ص( موضوعان على سطح أملس ويضغطان بينهما نابضا فإذا كانت ك. 0

 : جول، فإن الطاقة الحركية للجسم )ص( تساوي 54بعد الإفلات 

       جول 125جول            د(   314جول           جـ(  8جول      ب(  24أ(   

م/ث في 5م/ث فتؤدي إلى خفضها إلى سرعة 25كغم تسير بسرعة 1444( متوسط القوة التي إذا أثرت على سيارة كتلتها 2442. )توجيهي5

 تساوي: ثانية 24دره في زمن قنفس الاتجاه 

 نيوتن14444د(              نيوتن 15444جـ(            نيوتن 1544ب( نيوتن  1444أ(   

 ( إذا علمت مقدار الدفع المؤثر في جسم كتلته )ك( كغم فإنك تستطيع حساب: 2412. )توجيهي0

 د(  التغير في سرعته         أ( سرعته الابتدائية     ب( سرعته النهائية              جـ( تسارعه     

 ثوان فإن التغير في سرعته بوحدة م/ث هي: 0نيوتن لمدة  24كغم أثرت فيه قوة مقدارها 5جسم كتلته  . 2

 20د(              10جـ(            0ب(             3أ(   

ا قوتان أفقيتان متساويتان لنفس المدة الزمنية، عند . جسمان لهما كتلتان مختلفتان موضوعان على سطح أملس. لفإذا لأثر على كا منهم8

 زوال تأثير القوتين فإن الجسم ذو الكتلة الأكبر يمتلك:

 أ(السرعة الأكبر       ب( التسارع الأكبر            جـ( كمية التحرك الأكبر          د(  نفس كمية تحرك الجسم الآخر  

 فإن: . إذا تغيرت كمية التحرك الكلية للنظام9

                                        أ( هناك قوى متبادلة بين الأجسام                        ب( النظام يقع تحت تأثير الجاذبية الأرضية                                

 النظام هناك قوة محصلة خارجية تؤثر في د(   مركز الكتلة للنظام يجب أن يتحرك بسرعة ثابتة جـ( 

ثوان  0فإن سرعتها بعد ذا أثرت فيها قوة كما في الشكل، م/ث. فإ 12غم تتحرك باتجاه محور السينات الموجب بسرعة 154. كرة كتلتها 14

 من تأثير القوة يساوي: 

 م/ث  04م/ث    د(   52م/ث           جـ( 21م/ث           ب(  12أ(   

 (.1،  2( والثاني )0،  1-ن كتلة الأول تساوي نصف كتلة الثاني، إحداثيات الأول )جسمان نقطيا. 11

 فإن إحداثيات مركز الكتلة لهما تساوي:

       (1،  1)د(  (         1،  2)جـ(            (2،  1)ب(            (4،  1)أ(   
 سم هو:  14ؤوس مثلث متساوي الأضلاع طول ضلعه كغم، موجودة على ر3كغم، 2كغم، 1كتل . موضع مركز كتلة ثلاثة 12

  

       (3.25،  5(         د(  )3.0،  8.5(           جـ( )5،  5(           ب( )0.33،  5.83أ( ) 
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م/ث فإن مركز 3بسرعة ( بالاتجاه المعاكس لها م/ث وتركت )ب2)أ( بسرعة كغم( فإذا تحركت 8=  بكغم(،)ك0= أ . قطعتان خشبيتان )ك13

 كتلتيهما يتحرك بسرعة:

 م/ث بنفس اتجاه"ب"      5د(      م/ث بنفس اتجاه"ب" 1.3 جـ(م/ث بنفس اتجاه"أ"      2.42ب(    م/ث بنفس اتجاه"أ" 1.3أ(   
ية، القوى المؤثرة على الجسم الأول والثاني موضحة كما (الشكل المجاور يمثل ثلاثة أجسام تقع تحت تأثير قوى خارج2449)توجيهي.10

 في الشكل، مقدار واتجاه القوة المؤثرة على الجسم الثالث بحيث يصبح مركز الكتلة للنظام ساكنا هو:

نيوتن إلى اليسار 2نيوتن إلى اليمين      ب(  2أ(             

  ن إلى اليسارنيوت 3نيوتن إلى اليمين      د(  5جـ(          

 

 ( عندما يصطدم جسمان مختلفان في الكتلة فإن الدفع الذي يؤثر به كل جسم على الآخر:2449)توجيهي. 15

 أ( متساو لكل أنواع التصادمات.          

 ب( متساو في المقدار ومتعاكس في الاتجاه لكل أنواع التصادمات.         

 في الاتجاه للتصادمات المرنه فقط.جـ( متساو في المقدار ومتعاكس          

 د( متساو في المقدار ومتعاكس في الاتجاه للتصادمات غير المرنه فقط.          

م/ث إلى اليسار، فإذا 14كغم وتتحرك بسرعة 0م/ث، وكتلة )ص( 14كغم وتتحرك إلى اليمين بسرعة 2كرتان )س، ص( كتلة )س( . 10 

 الكرة  )س( على الكرة )ص( يساوي: تصادمت الكرتان فإن مقدار الدفع من 

 أ( نصف الدفع من الكرة "ص" على الكرة"س"                    ب( ضعف الدفع من الكرة "ص" على الكرة "س"           

                  جـ( ربع الدفع من الكرة "ص" على الكرة"س"                    د( نفس مقدار الدفع من الكرة "ص" على الكرة"س"           

 كغم ويسير بسرعة مقدارها )ع( إلى جزأين متساويين. فإن مركز الكتلة بعد التصادم يسير بسرعة:2انفجر جسم كتلته . 12

   2ع/ د(   صفر              جـ(  ع            2ب( ع          أ(           

لى رأس. إذا كانت كتلة )ا( ثابتة فللحصول على أكبر طاقة حركة للكرة )ب( رأسا عتصادما مرنا اصطدمت الكرة )أ( بكرة ساكنة )ب( . 18

 :صادم يجب أن تكون كتلة الكرة )ب(بعد الت

 جدا صغيرةأ( ضعف كتلة "أ"           ب( نصف كتلة "أ"         جـ( تساوي الكتلة "أ"               د(         

 

م/ث. فإن كتلة الجسم الثاني  2فكونا جسما واحدا سرعته بعد التصادم ساكن دم بجسم آخر م/ث اصط 0كغم يتحرك بسرعة 5جسم كتلته . 19

 بعد التصادم بوحدة )كغم( =

 24د(                 14جـ(                5ب(            2.5أ(           

م/ث. فإذا تصادم الجسمان تصادما 25بسرعة ول كغم يسير بعكس اتجاه الأ 0م/ث وآخر كتلته  54كغم يتحرك بسرعة  2. جسم كتلته 24

 عديم المرونة فإن الطاقة الحركية الضائعة نتيجة هذا التصادم:

 جول 5044جول                د(  3254جول              جـ(  1254أ(   صفر          ب(         

 طاقة الحركية للنظام بعد التصادم تساوي:( فإن ال2، ك1. في حالة التصادم عديم المرونة لجسمين كتلتيهما )ك21

 أ(   الطاقة الحركية الكلية للجسمين قبل التصادم.        

معب(      ك        
2    

 : سرعة مركز الكتلة.محيث ك: الكتلة الكلية للجسمين، ع
 

 جـ( الطاقة الحركية للجسم ذو الكتلة الأكبر       

   للجسم الأول والجسم الثاني. الفرق في الطاقة الحركيةد(         

( اصطدم جسم كتلته )ك( وسرعته )ع( اصطداما عديم المرونة مع جسم آخر ساكن له نفس الكتلة، فإن الطاقة 2442. )توجيهي22  

 الضائعة نتيجة التصادم تساوي:

ك عأ(              
2

ك عب(           
2

ك ع     جـ(        
2

(     ك عد             
2

         
 

 . العبارات الآتية صحيحة عن التصادم بين جسمين ما عدا واحدة:23  

 أ( يكون أحد الجسمين على الأقل متحركا .                         ب( قد لا يتلامس الجسمان المتصادمان .        

 لحركة للنظام قبل وبعد التصادم تكون محفوظة.جـ( كمية التحرك للنظام قبل وبعد التصادم تكون محفوظة         د( طاقة ا      
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 أثبت أن: :السؤال الثاني
 . عند إطلاق قذيفة من مدفع أثبت أن النسبة بين طاقتي حركتيهما بعد الإطلاق تعطى بالعلاقة:1

                                               = 

 ة ثابتة )ع( أثبت أن دفع القوة المركزية خلال ربع دورة يعطى بالعلاقة:إذا تحرك جسم كتلته )ك( في مسار دائري بسرع . 2

 كت    2  =فد                                                    
 

. كرتان متساويتان في الكتلة، إحداهما ساكنة والأخرى متحركة فإذا اصطدمت الكرة المتحركة بالساكنة تصادما مرنا، أثبت أنه بعد 3

 أن تتحرك الكرتان معا باتجاهين متعامدين. (أو)سرعة المتحركة وتسكن المتحركة إما أن تنطلق الساكنة بنفس  لتصادم:ا

 

عند قذف مجموعة من الكرات المتماثلة بسرعة معينة على مجموعة أخرى ساكنة وإذا اعتبر التصادم مرنا  فأثبت أن الكرات المقذوفة . 0

 كن وينطلق من الطرف الآخر نفس العدد من الكرات وبنفس السرعة.تس

 

 ( تصادما عديم المرونة أثبت أن الطاقة الحركية للنظام بعد التصادم تعطى بالعلاقة:2، ك1صادم جسمان كتلتاهما )ك. إذا ت5

مع=     ك  نظام حط                                                   
2    

 : سرعة مركز الكتلةم، ع2+ ك 1ك حيث ك =

 قبل التصادمللجسمين تصادما عديم المرونة أثبت أن الطاقة الحركية صادم جسمان متساويان في الكتلة أحدهما ساكن والآخر متحرك . إذا ت0

 بعد التصادم.للجسمين  تساوي ضعف الطاقة الحركية

 

( ساكنة على سطح أفقي أملس فإذا 2طوانة بداخلها نابض )كما في الشكل( كتلتها )ك( دخلت أس1( وسرعتها أفقية )ع1. كرة كتلتها )ك2

المخزونة في النابض إلى القصوى كانت الطاقة الحركية المفقودة قد تحولت إلى طاقة وضع مخزونة في النابض، أثبت أن نسبة الطاقة 

  الطاقة الحركية الابتدائية تساوي            

 

 

 علل ما يأتي تعليلا علميا كاملا: :ثالسؤال الثال
 

 . يصنع المدفع بحيث تكون كتلته كبيرة.1

 . تجعل مواسير المدافع ذات المدى البعيد طويلة.2

 . معامل الارتداد في التصادم عديم المرونة يساوي صفرا.3

 . التغير في كمية تحرك جسم يتحرك بسرعة ثابتة يساوي صفرا.0

 ثابتة إلا أن التغير في كمية تحركه لا يساوي صفرا. سرعته على الرغم من أن منتظمة،  . جسم يتحرك حركة دائرية5

 . عند تصادم جسمين، فإن سرعة مركز كتلتيهما قبل التصادم يساويه بعد التصادم.0

 صاصة.. ترتدّ البندقية للخلف عند إطلاق الر2

 . سرعة ارتداد المدفع أقل من سرعة انطلاق القذيفة.8

 

 عرف كلا مما يأتي: :ل الرابعالسؤا
قانون حفظ كمية  –النظام المغلق المعزول  –مركز الكتلة  –نظرية الدفع وكمية التحرك  –القوة  –متوسط القوة  –الدفع  –كمية التحرك 

 معامل الارتداد. –التصادم عديم المرونة  –التصادم المرن  –التصادم  –التحرك 

 

 

 ح مدفعط
 قذيفة حط

 

 قذيفةك 

 مدفعك 

 

1 
2 

 2ك 

 2+ ك 1ك
1ك  

1ع  
2ك  

3 



 

0944135950

 

 

 ية :أسئلة حساب :السؤال الخامس
م/ث في الاتجاه المعاكس على نفس  8م/ث بجدار فارتدتّ عنه بسرعة  11كغم تسير بسرعة  2. اصطدمت كرة كتلتها 1

 ث احسب: 1.1الخط، فإذا كان زمن التصادم 

 التصادم نتيجةب( التغير في كمية تحرك الكرة               أ( التغير في سرعة الكرة نتيجة التصادم                 

 جـ( الدفّع المؤثر على الكرة نتيجة التصادم                        د( القوة المؤثرة على الجدار نتيجة التصادم      

 هـ( التغير في كمية تحرك الجدار نتيجة التصادم                 و( معامل الارتداد      

كغم  2س فغيرت من سرعته حسب الشكل أدناه، فإذا كانت كتلة الجسم متحرك على سطح أمل. أثرت قوة على جسم 2

 احسب: 

 ثانية . 01أ( التغير في كمية تحرك الجسم خلال الـ 

 ثانية. 01ب( الدفع على الجسم خلال 

 ثوان. 11جـ( الدفع على الجسم خلال أول 

 ثوان. 11د( متوسط القوة المؤثرة خلال أول 

غم فإذا اصطدمت الرصاصات  2م/ث وكتلتها  011رصاصات، سرعة الرصاصة  11. بندقية تطلق في الثانية الواحدة 3

 بجدار ثم استقرت فيه، احسب متوسط القوة المؤثرة في الجدار.

 كغم يستقر على سطح أفقي أملس أثرت فيه قوة متغيرة كما في الشكل، احسب:2. جسم كتلته 0

 ثانية. 31ل الـ أ( دفع القوة خلا

 ثانية. 31ب( التغير في كمية تحرك الجسم خلال الـ

 ثانية. 31جـ( سرعة الجسم بعد 

 ثوان. 11د( سرعة الجسم بعد 

 

 11 × 0غم مثبتة بنابض معامل مرونته  081غم بقطعة من الخشب كتلتها  21اصطدمت رصاصة كتلتها   . 0
6 

نيوتن/م 

 سم، احسب: 1.0فأدتّ إلى انضغاط النابض مسافة ة على سطح أملس والمجموعة موضوع

 أ( سرعة الرصاصة قبل الاصطدام.

 ب( الطاقة الضائعة نتيجة التصادم.

 

 م كما في الشكل. احسب : 111كغم باتجاه أفقي عن سطح بناية ارتفاعها  1.1قذفت كرة كتلتها . 6

 أ( مسافة الارتداد س.

 ب( معامل الارتداد. 

 

 

 

 

 

 

 

م/ث 18-  كغم م/ث 33- 

نيوتن 331  

 ع )م/ث(

 كغم م/ث 33-

 كغم م/ث 33

)ث( ز  

1.8 

 كغم م/ث  31

 نيوتن.ث  31

 نيوتن.ث  21
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م/ث  111. جسم ساكن انشطر إلى جزأين كتلة أحدهما ضعف كتلة الآخر، فإذا كانت سرعة اندفاع الكتلة الصغرى 7

 احسب سرعة اندفاع الكتلة الكبرى.   
 

على سطح أفقي  كغم موضوع0ثانية في جسم ساكن كتلته  1.1نيوتن لمدةّ  211( أثرت قوة مقدارها 1078)توجيهي. 8

كغم فالتحم به وسارا كجسم 3أملس، اصطدم ذلك الجسم بعد انقطاع تأثير القوة بجسم آخر ساكن على نفس السطح كتلته 

 واحد. احسب أ( السرعة المشتركة لهما بعد الالتحام.                ب( الطاقة الحركية الضائعة نتيجة الالتحام.
 

سم/ث بكرة أخرى مماثلة لها وساكنة ، فإذا كانت نسبة الطاقة الحركية الضائعة  31اصطدمت كرة تتحرك بسرعة  .0

 نتيجة التصادم تساوي )    ( احسب:

  أ( سرعة كل من الكرتين بعد التصادم.                        ب( معامل الارتداد

حيث أصبح أفقيا وأفلتت الكرة لتصطدم بقطعة سم ثم سُحِب الحبل ب 21كغم علقت رأسيا بحبل طوله 1كرة حديد كتلتها . 11

 كغم موضوعة أسفل نقطة تعليق الحبل كما في الشكل، إذا كان التصادم مرنا احسب: 0حديد كتلتها 

 أ( سرعة كل من الكرة والقطعة بعد التصادم .

 ب( أقصى ارتفاع ترتدّ إليه الكرة.

 

 

 

م/ث بنفس اتجاه  1كغم وتسير بسرعة  2م/ث بكرة أخرى كتلتها  8عة كغم  وتسير بسر 1اصطدمت كرة كتلتها . 11

 الأولى. بعد التصادم مباشرة تحركت كل من الكرتين كما هو موضح في الشكل أدناه. 

 

 

 

 

          ب( هل التصادم مرنا أم غير مرن؟                    ᵦو  αاحسب: أ( الزاويتين 

 

كغم بسرعة  0م/ث على سطح أفقي خشن ويتحرك أمامه الجسم )ب( كتلته 8كغم بسرعة  6رك الجسم )أ( كتلته يتح.12

نيوتن/م )كما في الشكل(. فإذا اصطدم الجسم )أ( بالنابض وضغطه حتى  8011م/ث وموصول به نابض معامل مرونته 2

 م/ث بنفس الاتجاه. احسب: 7أصبحت سرعة الجسم )أ( 

 )ب( بعد التصادم. أ( سرعة الجسم

 ب( المسافة التي انضغطها النابض.

 جـ( أقصى مسافة ينضغطها النابض. 

 

 

 

 

 

 

 م/ث  51-

 جول 15 م/ث 2.5

4 

9 
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م/ث )كما هو موضح في الشكل(،  6م/ث وارتدتّ عنها بسرعة  8كغم اصطدمت بسطح الأرض بسرعة 2. كرة كتلتها 13

 ملي ثانية فاحسب: 11فإذا كان زمن التصادم 
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 ب( متوسط قوة دفع الأرض للكرة.
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فتحركت الأخيرة بنصف كغم اصطداما أفقيا مرنا بكرة ثانية ساكنة  1.6( اصطدمت كرة كتلتها 2112.)تجريبي21

 السرعة الابتدائية للأولى. احسب:

 أ( كتلة الكرة الثانية.

 ب( الطاقة الحركية للكرة الثانية.
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